
De LAW in het voorjaar ♥ ♦ ♣ ♠ 
 
Enige weken geleden was de LAW (De wet van het totaal aantal slagen) het onderwerp van 
de bijscholing en dat is best wel een ingewikkeld, maar ook interessant principe. Voor deze 
bespreking van het Spel van de Week heb ik eens gekeken welke spellen van de 
voorjaarsdrive in aanmerking zouden kunnen komen voor het toepassen van de LAW en wat 
dat voor de score van NZ en OW zou betekenen. 
 
Naar mijn idee waren er 7 spellen waar de LAW toegepast zou kunnen worden. En die zal ik 
en voor een nader bekijken. 
 
Spel 1 

 
 
In totaal zijn er volgens de LAW 19 slagen in het spel. 10 ♠ en	9	♦.	Dat	betekent	dat	als	
NZ	4	♠ kunnen	maken,	OW	in	5	♦ twee	down	zullen	gaan.	420	tegen	300	
(gedoubleerd).	Een	goeie	score	voor	OW.	Geen	enkel	OW-paar	vond	die	uitnemer.	
	
Spel	3	

	



In	spel	3	zijn	er	18	slagen.	OW	kunnen	4	♥ maken	en	NZ	zullen	in	5	♣ drie	down	
gaan.	620	tegenover	500	(3	down	gedoubleerd).	Weer	een	goede	score	voor	de	
uitnemer.	Alleen	Paul	en	Stef	vonden	die	uitnemer	en	mochten	die	ongedoubleerd	
spelen	voor	een	resultaat	van	100%.	Uiteraard	werkt	dit	alleen	bij	deze	
kwetsbaarheden.	
	
Spel	7	

	 	
In	dit	spel	zijn	17	slagen.	In	dit	spel	zit	geen	manche	voor	beide	partijen,	maar	als	OW	de	
3	♥ bieden	moeten	NZ	geen	3	♠ bieden,	vanwege	allen	kwetsbaar.	140	tegenover	
200	is	een	slechte	score.	Blijkbaar	is	9	slagen	voor	OW	niet	eenvoudig	want	slechts	2	
paren	halen	dat	aantal.	2	paren	bieden	3	♠ en	dat	levert	een	erg	slechte	score	op	voor	
hen.	
	
Spel	11	

	
In	dit	spel	zijn	er	8	+	8	=	16	slagen.	Geen	aantal	om	de	LAW	met	succes	toe	te	passen.	3	
♠ door	NZ	is	te	maken	en	4	♥ gaat	2	down.	Daar	win	je	geen	drive	mee.	Overigens	
boden	veel	NZ	paren	te	hoog	en	gingen	down.	



Spel	14	

	
In	dit	spel	zitten	17	slagen.	NZ	kunnen	3	♥ maken	en	OW	2	♠.	In	dit	geval,	met	
niemand	kwetsbaar	levert	uitnemen	met	3	♠ een	goede	score	op	voor	OW.	140	tegen	
100	(gedoubleerd	1	down).	Veel	NZ	paren	bieden	4	♥ en	een	aantal	maakt	dat	zelfs.	3	
♠ wordt	slechts	3	keer	geboden	door	OW.	
	
	
Spel	20	
	
	

	
Ook	in	dit	spel	weer	17	slagen.	Allen	kwetsbaar	en	NZ	kunnen	3	♥ maken.	In	dit	geval	
is	het	dus	weer	niet	goed	voor	OW	om	3	♠ te	bieden.	140	tegen	200	levert	een	slechte	
score	op.	Hoewel	het	waarschijnlijk	niet	vaak	gedoubleerd	zal	worden.	En	dan	is	140	
tegenover	100	weer	wel	goed.	
	
	
	



	
Spel	22	

	
	
Ook	hier	weer	17	slagen.	OW	kwetsbaar	en	kunnen	3	♥ maken.	NZ	niet	kwetsbaar	en	
zij	kunnen	2	♠ maken.	Hier	is	dus	uitnemen	met	3	♠ de	juiste	beslissing	en	dat	
betekent	140	tegenover	100.	Heel	vaak	wordt	bij	dit	spel	overigens	4	♥ geboden	door	
OW	en	gemaakt	en	dan	had	je	ze	maar	beter	in	3	♥ kunnen	laten	zitten	en	geen	3	♠ 
moeten	bieden.	
	
Wat	leren	we	van	deze	7	spellen?	

- Dat	je	heel	goed	moet	letten	op	de	kwetsbaarheid.	
- Dat	uitnemen	regelmatig	wat	kan	opleveren	als	je	de	LAW	goed	toepast	
- Dat	de	LAW	alleen	werkt	bij	optimaal	af-	en	tegenspel	
- Dat	het	een	nuttig	hulpmiddel	is	in	je	biedrepertoire	
- Dat	je	niet	bang	moet	zijn	om	je	5	of	6	kaart	een	keertje	te	laten	horen,	dan	weet	

je	partner	hoeveel	slagen	er	in	het	spel	zitten	
	
Peter	van	Hemmen	


